

Körösvidék
Magyar Nemzeti Múzeum
Hírlaposztálya
VIII. Múzeum krt. 11. 16. Budapest

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.
Postatakarékpénztári csekk száma: 34-141.

Felolvasó szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér.

Általános védkötelezettség

Az a kemény és nem egészen váratlan, de mégis meglepő lépés, amellyel Németország visszatért az általános védkötelezettség rendjére, alaposan felkavarja a külpolitikai helyzetet. Az első pillanatban a világpolitika nagynevű államférfiai is felette pesszimistikusan ítélték meg a német elhatározás következményeit s olyan hangok is hallatszottak, hogy a helyzet súlyosabb, mint 1914. nyarán volt. Szerencsére, az eddigiek szerint, túlzottnak bizonyult ez a sötétlátás s ha aggasztó momentumok merültek és merülnek is fel, ma már bizonyosra vehető, hogy győz a józanság és nem borul fel Európa békéje. Az a béke, amelyet voltaképpen pillanatra sem a hetvenmillió birodalom szuverénitását jelentő 36 hadosztály felállítására fenyegetett, hanem az a gyanakvás és idegesség, amellyel ezt a tényt fogadták.

Ebben a kérdésben az alanyi és a tárgyi igazság Németország oldalán van. Tizenöt évvel ezelőtt a németbirodalom lefegyverzése nemcsak a vae victis elve alapján történhetett meg, hanem azért is, mert a békét diktáló hatalmak a békeszerződésben maguk is kötelezettséget vállaltak a leszerelésre. Tizenöt év behibonyította, hogy csak váltáltak, de nem teljesítették ezt a kötelezettséget. Németország most levont ennek a következményeit. Ha ok nem, hát ő se. Az új német hadsereg a visszaszerzett német nemzeti szuverénitást kifejezője, öntudatos hirdetője annak, hogy Németország nem hajlandó a jövőben a másodrendű nemzet szerepét játszani. El akarja foglalni az egyenjogúság alapján az erejéhez, értékéhez, súlyához méltó nagyhatalmi pozíciót.

Nem Németország szegte meg a békeszerződés határozmányait, illetve nem Németország szegte meg először. A leszerelést vállaló, de nem teljesítő hatalmak szegték meg először. Akármire nézünk, Németország volt ellenfelei nyakig fegyverben állnak, szárazon vízen és levegőben. Amikor a termelés minden téren világszerte csökkent, a hadiipar az egyedüli, amely fejlődést mutat, vagyis a leszereléstől soha távolabb nem állott a világ, mint ma. Az új német fegyverkezés ilyen körülmények között nem háborús célokat szolgál, hanem ellenkezőleg, becslétesebb alapokra akarja fektetni a leszerelés kérdését.

Az eddigi tanácskozások, konferenciák ugyanis kirívóan egy-

oldalú erőviszonyok mellett folytak, az új német hadsereg felállítása ezen az egyoldalúságon változtat. Most már egyenrangú felek állnak egymás mellett, vagy egymással szemben. Tehát: azok a tárgyalások, amelyeket ezután indítanak az általános leszerelésért, őszintébbek lesznek s bizonyos, hogy az eredményük is jobb lesz.

Ma még nagy a sürgős-forgás a nagyhatalmak fővárosaiban, riadt és ideges bizonytalanság forrong a diplomáciában, de nyilvánvaló, hogy a német igazság szilárdan áll visszaszerzett szuverénitása magaslátán és himni kell, hogy Európa békéjét és egyensúlyát nem alássa, hanem megerősíti az új német hadsereg. Támadás helyett védelem a célja. Honvédelem. Ennek a jogát pedig egy nemzettől sem lehet elvonni.

Mi magyarok, csak örülhetünk a német eseményeknek. A jog és igazság diadala, a 36 német hadosztály felállítása s bár tiltakoznak ellene, mégis megvan és mégis csak azt jelenli, hogy nem öröklétfűek a békeszerződések igazságtalan parancsai. Arról, hogy kövesse a nyolcmillió magyarországi a majd tíz-

szer akkora német példáját, persze nem lehet szó, nincs is lehetőségünk, de — biztatást meríthetünk belőle. Kell, hogy eljőjön az idő, amikor a világ felébredt lelkiismerete, párosulva a gazdasági szükségességgel, helyet ad a magyar igazságnak is. Vissza kell nyernünk nekünk is szuverénitásunk teljeségét, amely szintén pillére lesz az európai békének. Hatásosabb és jelentősebb, mint mai gyengeségünk, mert a haza védelmére hivatott hadsereg, amellyel számolni kell és amellyel számolni is fognak, megátalja már eleve egy-egy barátságtalan ország nemzeti közvéleményének megdölgő felülzárkózását, háborúra uszítását. Teljes értékű szerződéseket csak egyenrangú felek köthetnek s a hatalmi erők egyensúlya nagyobb biztosítéka a békének, mint a túlkapásokra ingerlő lefegyverzettség.

Németország meg a maga egyenes útján. Viszik előre lebirhatatlan erők. A magyar nemzetben is él az öserő, hisszük és tudjuk, hogy a revízióért való békés küzdelemünk számunkra is elhozza az igazság diadalmát.

Folynak a német-angol tárgyalások

Berlin, március 26.
Német TL: A német-angol tárgyalásokat ma délelőtt fél 11 órakor folytatták. Német részről is-

mét Hitler, Neurath és Ribbentrop, angol részről Simon, Eden és a berlini angol nagykövet vett részt a tanácskozáson.

Hamis állampolgársági okmányokat gyártottak a galíciai zsidók számára

Budapest, március 26.
A rendőrség Ujpesten okmányhamisítókat leplezett le. Az ügyben letartóztatott Schechter Józsefet és Halper Salamont, akik az eddigi adatok szerint üzletszerűen

foglalkoztak hamis bizonyítványok forgalombahozatalával. Különösen Galiciából bevándorolt zsidóknak adtak el jó pénzen olyan okmányokat, amelyek alapján magyar állampolgárságot szereztek.

A tanyavilág felkarolása nemzeti érdek

Dr Bud János a tanyák népéért

Amint ismeretes, a választások előtti esendes hét megkezdődött, azonban dr. Bud János, aki választókerületében tartózkodik, most is megragad minden alkalmat Békéscsaba város, a kerület és az ide tartozó nagy tanyavilág ügyeinek felszínre tartására.

Kérésünkre a mai napon az alábbi nyilatkozatot tette a békéscsabai tanyavilág égető problémáiról:

— Az utóbbi években több időt szenteltem annak, hogy személyesen győződjek meg a tanyavilág

helyzetéről, bajairól és kívánságairól. Bejártam sok tanyát, megismerltem sok gazdasági berendezést s ennek alapján vontam le azokat a tapasztalatokat, melyek arra készítettek, hogy ezzel a kérdéssel minél behatóbban foglalkozzak.

— A magyar tanyavilágnak, míg megvolt Nagymagyarország s Ausztria közös vámterülete, más volt a helyzete. A tanyák népe tudatában volt annak, hogy terményeit mindenkoron megfelelően tudja értékesíteni, mert volt piac és a vám-

védelem olyan árakat biztosított, melyek nemcsak termelési költségeit fedezték, de kellő haszonhoz is juttatták.

— A világgazdasági válság a mezőgazdaságot érintette a legsúlyosabban. A mezőgazdasági termények ára katasztrófálisan esett. Természetesen, mint agrár export államot, bennünket érintett legsúlyosabban ez az árajakulás. Meg kell vallani, hogy a kormány és a társadalom minden áldozatot meghozott, hogy a helyzet enyhüljön. A jövőben az a legfontosabb feladat, hogy a termények értékesüljenek. Ebből a szempontból fontos, hogy a külföldi piacokat növeljük s olyan kereskedelmi megállapodásokat kössünk, melyek révén magasabbá válik mezőgazdasági terményeink ára.

— Nem tagadhatja senki, hogy az olasz-osztrák-magyar megállapodás máris kitermelte kedvező hatását, mert ne feledjük el, hogy míg a világpiacra 8 pengő a búza ára, addig a békéscsabai gazda 16 pengőt kap érte.

— Azon kell lennünk, hogy ezeket a szerződéseket a lehetőség szerint kimélyítsük, mégpedig két-
tős irányba: (1.) Lehetőleg valamennyi mezőgazdasági terményünket s (2.) minél nagyobb mennyiségben helyezzük el a külföldi piacokon.

— Meggyőződéseim, hogy Európában a közeljövőben ez irányban nagy változások állnak be s ezek a kérdések mind megoldásra kerülnek. A nagyipari államok hovatovább egyre jobban bejártják, hogy az agrárállamokra kell támaszkodniok, mert azok vásárlóereje és fogyasztóképesége esetén áruik piacra találnak.

— A magyar s így a békéscsabai tanyavilágnak vannak sajtósági óhajai és bajai.

— Lehetetlen állapot az, hogy közel hatvan ezer katasztrális hold föld terményének értékesítése a véletlenre legyen bízva azért, mert nincs megfelelő út s ha beköszönt az esős idő, nem képes piacra jutni.

— Mikor pénzügy- és kereskedelemügyi miniszter voltam, legnagyobb feladatomnak tekintettem az útépítést. Azoknak, akik kicsinylőleg beszélnek erről, csak azt mondom, soha annyi út nem építettek Magyarországon. Természetesen, elsősorban a főutakat kellett rendbehoznom. Háromezer községnek közel a fele volt olyan, melynek se kövesúthoz, se vasútvonalhoz nem volt összekötő útja. Sajátos elgondolásom volt az összekötő utak kiépítése.

— Eppen ilyen fontosnak tartottam a tanyavilágnak megfelelő

útakkal való ellátását. Ami Békéscsabát illeti, három tanyai út megépítése (összesen 16 km.) egészen meg lehetne változtatni a tanyavilág képét, helyzetét, mert a gazdák könnyen piacra hozhatnák terményeiket s nem jennének kitéve az időjárás szélsőségeinek.

Igen fontos kérdésnek tartom ezt a kérdést s azon leszek, hogy ezek az utak kiépüljenek, mégpedig állami költségen, mert vallom, hogy ezen utak kiépítése nemcsak helyi, de nemzeti érdek is.

Dr. Bud János, mint ebből a nyilatkozatból is kitűnik, nagyra értékeli a békéscsabai választókerület agrár jellegét s személyének egész súlyával szorgalmazza a méltányos s illetékesen fontos gazdálkodási kérdéseket. Szabó Ferenc.

Temesváry Imre Körösiarcsán

Temesváry Imre, a szeghalmi kerület képviselőjelöltje ma reggel Körösiarcsán érkezett, hogy a község lakosságának panaszait meghallgassa. Körülbelül százán keresztek fel különböző kérelmekkel.

Megalakult Újkigyóson a vármegyei kertészeti egyesület helyi szervezete

Nagy érdeklődés mellett alakult meg vasárnap délután Újkigyóson a Békésvármegyei Kertészeti Egyesület helyi szervezete. Az alakuló gyűlésen a Kertészeti Egyesület elnökségét dr. Medovarszky Mátyás ügyvezető elnök és Ványa Vilmos vezetőségi tag képviselték.

A helyi szervezet megalakulásának szükségességét kertészeti és gyümölcs-termesztési szempontból dr. Medovarszky Mátyás ismertette. A nagy éljenzéssel fogadott beszéd után Ványa Vilmos tartott szakkérdésekről igen fontos előadást.

A határozat beszédek elhangzása után a jelenlevők egyhangú lelkesedéssel kimondták a Békésvármegyei Kertészeti Egyesület újkigyósi szervezetének megalakulását és Tiltz József községi orvost elnökévé választották meg. Megválasztották még a vezetőség többi tagját, majd megkezdődött a tagok toborzása.

A lelkes hangulatban lefolyt gyűlés végeztével a helyi nagyobb gyümölcsösöket tekintették meg a vendégek.

Népszerű orvosi előadás Békéscsabán

Megírtuk már, hogy az Országos Orvosszövetség békésvármegyei fiókjára folyó hó 30-án, szombaton délután 6 órai kezdettel Békéscsabán, a Kulturpalota nagytermében népszerű előadást rendez. Előadó Kreiker Adár egyetemi nyilvános rendes tanár (Debrecen), aki a látáhatatlan pápaszemről és a színekről, művészi és tudományos vonatkozásban tart vetített képes előadást.

Az előadáshoz dr. Káli Nagy Sándor szemorvos mond bevezető szavakat.

Az értékesnek ígérkező előadásra az orvosszövetség szeretettel hívja meg a nagyközönséget, melynek elsőrangú érdeke, hogy egy ilyen fontos tárgyú előadást meghallgasson.

— Ingyenes vetített képes előadás. A békéscsabai róm. kath. elemi népiskola tanszékére ma este 6 órai kezdettel Gr. Tisza István-út 31. szám alatti tanteremben ingyenes vetített képes népművelődési előadást tart, melyre ezúton hívja meg az érdeklődő közönséget.

Békereviziót követel Olaszország az összes guzsbakötött államok részére

Róma, március 26. A «Giornale di Italia» vezércikkében foglalkozik a német védkötelezettség bejelentésével. Hangoztatja a lap, hogy Olaszország eddig is nagyban elősegítette Németország helyzetének tisztázását. Olaszország leszögezte azt az elvét, hogy a szerződések nem tekinthetők örökérvényűeknek és érinthetetleneknek. Az olasz kormány harcossá a szerződések revíziójának, egyben állandóan hangoztatja azt is, hogy a revízió is a hatalmak közötti általános megállapodás alapján valósulhat meg. Ugyancsak figyelemreméltó vezércikkben körvonalazza Olaszországnak a revízióval kapcsolatos álláspontját a «Popolo d'Italia». Hangoztatja, hogy a revízió elvét — természetesen mindenkör kölcsönös megállapodások alapján — általában ki kell terjeszteni a többi államokra is, melyeket a békeszerződések rendelkezései guzsbakötöttek.

A kisipar és a kiskereskedelem megsegítése a kormány programjában

— mondja Bornemissza Géza kereskedelemügyi miniszter Szegeden

Bornemissza Géza kereskedelemügyi miniszter szombaton este Szegeden, a Tisza Szállóban, az iparosok és kereskedők vacsoráján nagy beszédet mondott, melyben a magyar iparral és kereskedelemmel foglalkozott. Értékes, nagyjelentőségű beszéde során a kisipar és kiskereskedelem helyzetét és a kormánynak a kisipar és kiskereskedelem megsegítésére irányuló törekvését az alábbiakban körvonalazta:

A kormány gazdasági politikája nem irányul az autarchia felé, de a gazdasági liberálizmus felé sem. De ennek a középutas politikának meglesz a bátorsága hozzájárulni a kartelekhez (viharos éljenés). Már a közeljövőben megtörténnek erre vonatkozólag az első lépések. Szabályozni fogjuk a 8 órai munkaidő és a munkaszünet kérdését. Feladatának tekinti a magyar export kiépítését. Ezen a téren a Gömbös-kormány már nagy eredményeket ért el, mert 1934-ben 405 millió pengőre emelkedett a kivitelünk. Ebből a magyar ipar 30 százalékban részesedett.

A Körösvidék R. T. tizenötödik évi közgyűlése

Folyó hó 24-én, vasárnap tartotta immár tizenötödik évi közgyűlését a «Körösvidék» Nyomda- és Lapkiadó Részvénytársaság.

A közgyűlést, amelyen szép számmal jelentek meg a részvényesek, Koppányi Gyula ügyvezető alelnök nyitotta meg és vezette.

Az igazgatósági jelentés során rá-

mutatott a nyomdaipar általános bajaira s a gazdasági helyzet nyomasztó hatására, hangsúlyozva, hogy a Körösvidék R. T. a rendkívüli viszonyok közepette is szilárdan áll, teljes úszemmel dolgozik s telemes rezsielőkeltséssel biztosította versenyképességét.

Saguly József reálgimnáziumi tanár a felügyelőbizottság jelentését terjesztette elő, majd a közgyűlés úgy a jelenéseket, mint a bemutatott számadásokat egyhangúlag elfogadta és a felmentvényeket megadta.

Ugyancsak elfogadták a törvényszék végzése alapján szükségessé vált lényegtelen alapszabálymódosítást.

Egyhangú elismeréssel és hálás köszönettel adózott a közgyűlés dr. Sajler Vilmos ügyvédnek igazgatósági tagságáról történt lemondása alkalmából a Körösvidék R. T. érdekében kifejtett értékes, önzetlen, odaadó munkásságáért. Láng László földbirtokos indítványára új igazgatósági tagul dr. Tarján Tibor ügyvédet választotta meg egyhangúlag a közgyűlés.

Súlyomy Lipót m. kir. gazdasági tanácsos a részvényesek és az olvasók nevében fejezte ki őszinte elismerését a Körösvidék lap szellemi irányítása és szerkesztése felett.

Koppányi Gyula ügyv. alelnök köszönetet mondott az elismerő szavakért és kérte a vállalat részvényeseit, valamint az olvasókat, hogy továbbra is őrizzék meg szeretetükben és pártfogásukban a Körösvidék újságát, amely a mai megpróbáltatásokkal teljes időkben is minden erejével igyekszik tiszta nemzeti öntudattal, tisztességes hanggal és hazafias meggyőződéssel szolgálni a közérdeket.

Saguly József a vállalat összes alkalmazottai részére nyilvánította a részvényesek elismerését és buzdító szavakat intézett hozzájuk.

Végül Koppányi alelnök rekesztette be a másfél évtized nehéz, de felemelő harcában megzimosodott és minden viharok szívesen ellenálló Körösvidék R. T. tizenötödik közgyűlését, köszönetet mondva a megjelenteknek a vállalat ügyei iránt mindenkor tanúsított meleg érdeklődésükért és támogatásukért.

Ugyancsak elfogadták a törvényszék végzése alapján szükségessé vált lényegtelen alapszabálymódosítást.

Egyhangú elismeréssel és hálás köszönettel adózott a közgyűlés dr. Sajler Vilmos ügyvédnek igazgatósági tagságáról történt lemondása alkalmából a Körösvidék R. T. érdekében kifejtett értékes, önzetlen, odaadó munkásságáért. Láng László földbirtokos indítványára új igazgatósági tagul dr. Tarján Tibor ügyvédet választotta meg egyhangúlag a közgyűlés.

Súlyomy Lipót m. kir. gazdasági tanácsos a részvényesek és az olvasók nevében fejezte ki őszinte elismerését a Körösvidék lap szellemi irányítása és szerkesztése felett.

Koppányi Gyula ügyv. alelnök köszönetet mondott az elismerő szavakért és kérte a vállalat részvényeseit, valamint az olvasókat, hogy továbbra is őrizzék meg szeretetükben és pártfogásukban a Körösvidék újságát, amely a mai megpróbáltatásokkal teljes időkben is minden erejével igyekszik tiszta nemzeti öntudattal, tisztességes hanggal és hazafias meggyőződéssel szolgálni a közérdeket.

Saguly József a vállalat összes alkalmazottai részére nyilvánította a részvényesek elismerését és buzdító szavakat intézett hozzájuk.

Végül Koppányi alelnök rekesztette be a másfél évtized nehéz, de felemelő harcában megzimosodott és minden viharok szívesen ellenálló Körösvidék R. T. tizenötödik közgyűlését, köszönetet mondva a megjelenteknek a vállalat ügyei iránt mindenkor tanúsított meleg érdeklődésükért és támogatásukért.

Titokzatos merénylet egy nagyréti lakos ellen
Hurkot dobta a nyakába és alaposan összeverték

Titokzatos merénylet történt vasárnap este a Békéscsabához tartozó Nagyréten. Az áldozat Felegyi András 29 éves 2196. tanyaszám alatti lakos. Este 7 és 8 óra között sertéseit etette, amikor egy eddig még ismeretlen egyén drótból készült hurkot dobott a nyakába.

Mikor a hurk a Felegyi nyakába esett, a merénylő a kerítéshez rántotta áldozatát s addig ütötte egy tompa tárggyal, míg a drót el nem szakadt. Ekkor több sebből vérző áldozatát otthagya és elmenekült, eltűnt az esti sötétségben anélkül, hogy felismerték volna. Felegyi feljelentésére, akinek sérülései tizen-négy napon túl gyógyulók, a csendőrség erélyes nyomozást indított meg a titokzatos támadó kézrekerítésére.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1935 március 26-án délután
Hőminimum + 0,4 C°
Hőmaximum + 15,4 C°
A föld felszínén — 0,6
Légnyomás 770 mm.
Csapadék 0,0 mm

Várható időjárás a következő 24 órára: Északnyugati, északi légáramlás, újból felhősebb idő, helyenkint, de inkább csak északon eső lehetséges, a hőmérséklet kissé emelkedik, éjjel azonban még gyenge talajmenti fagy.

Napcsibe

kapható hétfőn 1-én
bonként 30 ért és
Rhode Islandi
magos és Májtkából.
Elfogadunk bba megre
léseket, aprásodik fel
szállítandó, készp, nagy
pekingi ka tojásaira
ára darabot 30 fillér

Belfigazda
Póstelek.

ÖNHIBÁK

vesztik nő bőre
üdesse A bőr friss
ségénialalossá
nak sst egyedü

EUKOL

biztos doboz 50
lér, doboz 1 pe
Kapható minaküzletben

Elsőrendű ési, vető
takarozási

byony

iegol árban,
állan kapható

Schwczn

Andsy-ut

de

ak:

Angol font	16'45
100 Dollár	345'30
100 Holland	233'90
100 Német	136'00
100 Cseh kor	14'02
100 Dinár	7'80
100 Lira	29'90
100 Francia	22'30
100 Svájci	110'70
100 Lei	3'30

ak:

77 kg. tv. ba	17'10
78 kg. tv. ba	17'25
79 kg. tv. ba	17'40
8 kg. tv. ba	17'50
Rozs	12'20
Takarmány	14'30
Tengeri	12'65
Zab	14'60
Korpa	11'05
Sörárpa	18'50

ak:

Az irányított forgalom
kélv. Az elő árakhoz
nyitva a korpa zab 20—
lérrel esettként.

ak:

Az irányított, forg
csendes.

Ferencváros

Arak: Főmennyű 54
közép 66—73—75

Hissen
a Köröslékbe

CSABA MOZGÓ

kedden fél 7, fél 9, szerdán fél 7, fél 9 órakor.

H. B. Warner, Jac. Logan, Várkonyi M., J. és R. Schildkraut

CECIL B. DE MILLE
halhatatlan remekműve, minden idők leghatalmasabb világfilmje!

Szinkronizált hangos változatban, fenséges zenével gyönyörű kórusokkal:

KIRÁLYOK KIRÁLYA

ÜNNEPI
HARANGOK

HIREK

— Megjötték a fecskék. A csodálatosan szép kék ég alatt, a zöldülő mezők felett, a házak ereszein s ősszel árván hagyott fészkeik körül megjelentek a fecskék. Szárnyuk alatt a tavaszt, a régen várt tavaszt hozták el hozzánk.

— Szombaton lesz Medgyesegyházán a hetipiac. Medgyesegyháza község előjáróságának értesítése szerint a választások miatt a március 31-ére eső hetipiacot március 30-án, szombaton tartják meg.

— Nyugtázás. A Békéscsaba Erzsébethelyi Daloskör március 9-én tartott jelmezbálgán felülfizettek: Özv. Lestyán Sámuelné 5 P. Földmunkás Dalárda 2 P. N. N. 1 P. Ligetiné 70 fillér. Domokosné 70 fillér, több kisebb tétel 2.80 P. Az adományokért háfás köszönetét fejezi ki a Daloskör.

— Megjelent az «Örszem» márciusi száma. A gyulai katolikusok hitbuzgalmi lapjának, a báró Apor Vilmos által szerkesztett «Örszem»-nek márciusi száma gazdag, értékes tartalommal megjelent. Megrendelhető a gyulai plébánia útján.

— Japán áruk Lengyelországban. Varsóból jelentik: A lengyel piacon egyre több japán áru jelenik meg, amelyeket dömping-áron vezetnek be. Legutóbb szappan- és gyertyagyártásra szolgáló zsiradék érkezett nagyobb mennyiségben, amelyet 10 százalékkal olcsóbban adnak, mint a belföldi származásút.

Női **kosztümöl** és **küpenyl** mérték után készit

Némethy Árpád
„BIZALOM” hiteliroda kebelében

* Akinek a gyomra fáj, bélműködése megrekedt, mája megnagyobbodott, étvágya nincs, emésztése elgyengül, nyelve fehéressárga, annak naponta egy pohár természetes »Ferenc József« keserűviz rendbehozza az emésztését és jó közérzetet teremt.

— Uj kenderkészítő gyár. Értesülésünk szerint a bajavidéki érdekelttség körében tárgyalások vannak folyamatban egy új kenderkészítő gyár felállítására vonatkozólag. A gyár felállítását Stark György szegedi vállalkozó kezdeményezte Saurborn Károly nagybirtokos támogatásával, aki hajlandónak nyilatkozott, hogy a mohácsi szigeten levő birtokán 100 holdon kendertermelésére rendezkedik be. A gyárat a mohácsi sziget déli részén akarják felállítani, mintegy 3-4 km nyire Nagybaracska községtől. Az érdekelték most tárgyalnak a környékbeli többi birtokosokkal, hogy a gyár részére, amely körülbelül 150 munkással kezdené meg működését, földelgázás céljából megfelelő kenderbiztosítassék.

— Hirdetmény. Értesítjük a t. közönséget, hogy a szerda és szombati napokon Békésről Békéscsabára közlekedő külön piaci vonat 11 óra 27 től kezdődő érvénnyel Békés Széchenyi térről 5 órakor indul. AEGV Igazgatóság.

— Felakasztotta magát Unyatyinszky János 64 éves békéscsabai, Nagyrét 2227. sz. alatti lakos kedden hajnalban. Mire rátaláltak, már nem volt benne élet. Tettének oka ismeretlen.

— Ezen a héten a Réthy, Südy és Dolcsich gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

„Orthopäd” cipők FELBER és MAROTTYÁNÁL Andrassy-ut 19

— Eltűnt egy tízéves békéscsabai gyermek. Holczér Jenő piaci árus békéscsabai, Luther-utca 12. szám alatti lakos bejelentette a rendőrségen, hogy 10 éves Sándor nevű fia március 23-ára eltűnt fenti lakásáról s azóta nyomavesztett. A rendőrség a nyomozást megindította.

* A vér felrészítése céljából ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet inni.

— Zsebvágás a piacon. Özv. Kesjár Jánosné békéscsabai, fényesi lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, ki a szombati hetipiacon egy óvatlan pillanatban kilypta köténye zsebéből pénztárcáját, melyben hat pengő volt. A rendőrség a nyomozást megindította.

A vármegye közismeretű **varrógép, kerékpár gépszaküzlete** alkatrész és gumi nagyraktára: **KRAJCSOVICS**
Petőfi-u. 4. — Versenyképes áruk, Részletfizetés! Tűzzománczás! Nikkelezés! Nagy gépjavitó-üzem!

Sport Favorit győzelme a csabai alosztályban

Igazi futballidő kedvezett vasárnap a labdarúgó meccseknek. Csupa érdekes mérkőzések kerültek sorra, melyek favorit győzelmet hoztak, kivéve a MAFC súlyos eleki vereségét.

Csabán két mérkőzés volt. A CsAK a GyTE ellen játszott és győzött. A CsAK teljesen új összeállításban állt ki vasárnap meccsére, miután a vezetőség nagyon helyes eszközöz nyulva, az öregeket kihagyta és fiatal erőket vonultatott fel a harcba. Ez az elgondolás nagyszerűnek bizonyult, már csak azért is, mert a fiatalok biztató játékkal mutatkoztak be. Csak még az eredményességet kell fokozni és akkor újra nagy eredmények elérésére lesz hivatott a CsAK ifju gárdája.

A másik bajnokjelölt csapat, a MAV is itthon játszott. Ellenfele a gvente képességű TTC volt. A MAV három tartalékkal állott ki bajnoki meccsére és ez nagyon is meglátszott a csapat játékán. De ettől függetlenül a csapat állandó tagjai is teljesen formán kívül vannak.

A harmadik csabai csapat, a Törökves Gyulán játszott az alosztálybajnok GyAC-cal. A nagyobb tudással rendelkező gyulaiak fölényesen bántak el a náluknál sokkal gyengébb fizikumú lila fehér fiukkal,

Eredmények: CsAK—GyTE 3:1, MAV—TTC 2:0, GyAC—Törökves 5:0, OTK—OMTK 6:3, ETC—MAFC 7:1, CASSE—MTE 3:3.

I. Profiliga Ujpest—Hungária 3:2, „Ferencváros”—Phöbus 3:3, Szeged—Attila 1:0, Kispest—Soroksár 4:2, Budai „11”—Bocskai 1:0, Somogy—III. ker. 2:1.

A postások díszturnája

Békéscsaba sporttársadalmában szenzáció erejével hatott ama hírünk, hogy az alig egy évvel ezelőtt megalakult Békéscsabai Postás Sport Egyesület a Városi Színházban április 6-án díszturnát rendez. A postások egész csendben dolgoznak, de lelkiismeretesen, mert meg akarják mutatni, hogy nehéz hivatali elfoglaltságuk után egészségük és testi kulturájuk ápolására is van idejük. A csabai postások mellett a díszturnán résztvevő budapesti postás férfi- és hölgyecsapat a művészi torna legmagasabb fokán áll s ezért a díszturna sportsikere kétségtelen.

Rádió

A rádió szerdai műsora: 7: Hanglemezek. 10:20: A Mexikói államok politikai és gazdasági helyzete. 10:45: Az asztalterítés művészete. 12:05: Zongora és hegedűhangverseny. 1:30: Orosz balladákzenekar. 4:10: A rádió diákórja. 5: Hanglemezek. 6: Olasz nyelvoktatás. 6:30: Cigányzene. 7:45: Móricz Zsigmond előadása. 8:15: Ungár Imre zongorázik. 9:25: Honvédekzenekar. 11:50: Horváth Dezső és cigányzenekara muzsikál. — Budapest II. 5: Népballadák. Előadja Ascher Oszkár. 7:15: Szilvássy Margit énekel. 8: A tenger és a tengeri hajózás. 8:30: Hírek. 8:50: Gramofonlemezek.

Hirdetmény

Felhívom békéscsaba város lakosságát, hogy az országgyűlési képviselőválasztással kapcsolatosan már kiadott írásbeli rendelkezéseknek és a választási és szavazatszedő küldöttségek esetenkénti rendelkezéseinek, továbbá a rendfenntartó közegek utasításainak minden ellenkező nélkül annál is inkább tegyenek eleget, mert nemcsak eljárás alá vonásuk iránt fogok intézkedni, hanem a csendőri és rendőri közegeket arra is utasítottam, hogy a rendezavarókat nyomban állítsák elő.

Békéscsaba, 1935. március 26-án, A rendőrkapitányság vezetője: **Keresztes** m. kir. rendőrtanácsos.

BÉKÉSCSABAIK TALÁLKOZÓHELYE AZ SÜRGÖNYCIM: „HOTELIST.”
ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA
SÜRGÖNYCIM: „HOTELIST.” BUDAPEST, V., PODMANICZKY-UTCA 8.
Nyugati pályaudvar mellett. Telefon: (interurban) 202—43, 294—34.
Minden modern kényelemmel berendezett eisórangú családi szálloda. Minden szobában központi fűtés, hideg, meleg folyóvíz és telefon. Lift, Szállodában kávéház, cukrászda és fodrászterem A keleti pályaudvartól közvetlen villamosösszeköttetés 2. és 46-os kocsikkal.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vasárnap hatással szedett azó dupláa számít. Kérlek vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés írást a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postaköltséggel is beküldhető.

Eladó iókarban levő gyermekkosci, használt férfiöltönyök és felöltők. Zsilinszky-utca 43. 1346

Eladó egy könnyű járdány, szecsakavágó és orksiri malacok. Érdeklődni Ludwig-u. 40. 1354

Kismadveren egy holdföld eladó. Erdőkölöni Graf Tisza István-ut 57. 1356

Eladó egy 5 méteres kazal árpaszalma Nagymegyer 271. vagy Nvári-utca 2 sz. alatt. 1358

Eladó kredenc, állatútkör és fa fürdőkádf. Garav-u. 11. negyedik átf. 1366

Jámeneteli **üzlet eladó** Cim a kiadóban. 1369

Roller üzlettel, 4 méhkaptár eladó Havasné, Franklin-u. 18.

Választott malacok, süldők és hasas mangalica kocák eladók. Dr Bayer Béla, Szent István-tér 12. 1381

Központban különbejáratú burtozott **szoba** 1—2 urnak kiadó Hunyadi-tér 4. 1383

60 mázsa **árpaszalma eladó**. I. Cél-u. 1. 1387

Női kerékpárt veszek. Bemutatható délután 1—3. VI., Szöllő-u. 2. 1408

Zenit kályhámat (8 cefves) elcserelem cserépkályháért. VI., Szöllő-u. 2. 1409

Kiadó lakás május 1-re Szemere-u. 1. alatt, Érdeklődni Gyebovroszkinál, Prónav-u. 19. 1424

Detőbüköny, kendermag, árpa, zab, tengeri, korpa, cikorkma jutányosan beszerezhető a Futura Horthy Miklós ut 3. szám alatti rak-tárban. 1446

Gépirást, másolást oldalanként 20 fillérért vállalom. Kosuth-tér 2.

Eladó kisgyasztású Ford személvautó, évi adója 100 pengő. **Fedelea dírtó** és **hajtókocsi** olcsón kapható. II., Örutca 10. Suhajdánál. 775

Béreltelést jutányos áron vállal Bohus M. András. Jókai-u. 72. 885

Kerékpárok, motorkerékpárok tűzzománcolása, nikkelezése, javítása, vétele és eladása **Krajcsovics**, Petőfi-utca 4. 1108

5 éves irodai gyakorlattal rendelkező **perfekt gépirón**, ki a könyveléshez is ért, szerény díjazás ellenében ajánlkozik. Cim a kiadóban.

Friss **sovány tej** állandóan kapható a Központi Tejüzemben. 1467

I., Honvéd-u. 11. számú **ház** eladó, esetleg földért elcserelehető.

Besztercelszlva, dió, hársfa és ribizkecsemete kapható Réthy Bélánál. 1955

Bérbeadó III., Kazinczy-u. 48. számú egy-szobás ház. Bővebbet Achim-u. 23.

Eladó ellőstege. I., Virág-u. 5.

Száraz **nyárladesskát** (pallót) keresek megvételre. Vlcskó, Lázár-u. 32.

Eladó 5—6000 drb kézi bontott-tégla, 1500 drb Suk-féle cserép. Ugyanott eladó 3 drb betoncső fejjel. Érdeklődni lehet III., Tolnay-utca 14.

Kétszobás utcai lakás kiadó. I., Ujkigyósi-utca 5/a. 1461

Veszek 48 colos MAV cséplőszekrényt összes felszereléssel. Ajánlatokat válaszbélyeggel ifj. Horváth János gözmalom, Gádoros címre küldendők.

10 drb szép 7 hónapos szimultánözött süldő és jó épületfaanyag eladó. IV., Achim-u. 5.

Burtozott szoba kiadó. Horthy Miklós-ut 89.

Árukifordónak, vagy bármilyen munkára ajánlkozik Jakobecz Géza 18 éves fiatalember. Oláh péknél Békéscsaba, Andrassy-ut 77. szám. 1449

Napcsibe
pható hétfőn 1-én dara-
nként 30-ért és pedig
ode Island kender-
agos és Ma-
Elfogadunk megrende-
seket, április felében
állítandó, k-
kingi kac-
a darabon 30 fillér.
Bélgazdaság
Postalek.

ÖNHIBÁI
veszti nő bőrének
üdességét bőrfrisse-
ségénélátosságá-
nak meg egyedül az

EUKOL krém
biztosító doboz 50 fillér,
pható mindegyikben!!!

sőrendű és, v-
fakarczasi

buonya
legolcsóiban,
állandópható

schwcznál
Andsy-ut 77.

kg. tv. bu 17 10—17 4
kg. tv. bu 17 25—17 55
kg. tv. bu 17 40—17 70
kg. tv. bu 17 50—17 90
zs 12 20—12 40
karmányát 14 30—14 60
ngeri 12 65—12 75
14 00—14 75
rpa 11 05—11 15
árpa 18 50—19 00

Képlac:
Az irányzott forgalom cse-
y. Az elő-
va a kor-
el esett-
Hál piac:
Az irányzott, forgalom
ades.
Ferenc-
Arak: F-
ép 66—70-
Hírsen
Körödekben

MEGHIVÓ

Az Endrődi Kereskedelmi Részvénytársaság XVIII. évi rendes közgyűlését

1935. évi április hó 8-án délelőtt 9 órakor
az Ipartestület nagytermében tartja meg, melyre a tisztelt részvényesek
meghivatnak.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Jegyzőkönyvvezető és hitelesítő kirendelése.
3. Igazgatóság jelentése.
4. Az 1934. évi zárszámadás betérjesztése a felügyelőbizottság jelentésével és a mérleg megállapítása.

5. Intézkedés a tiszta nyereség hovaforrása tárgyában.
6. Igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása.
7. Az alapszabály 8, 16, 18 és 22 §-ának módosítása.
8. Közgyűlési elnök választása 3 évre.
9. Igazgatóság választása 3 évre.

AZ IGAZGATÓSÁG.

VAGYON

Mérlegszámla 1934. évi december hó 31-én.

TÖRTER

Fkvi sz.		Pengő	f	Pengő	f	Fkvi sz.		Pengő	f	Pengő	f
14	Készpénz			1.476	30	1	Alaptőke			90 000	00
13	Adósok	39.377	89		14	12	Tőketartartalék			27.372	35
	Leírás	883	75	38.494		4	Házavulási és értékcsökkenési tart.			13 000	00
	Árukészlet			48.401	08	8	I. sz. malom ért. csök. és gépkop. tart.	40 000	00		
20	Letét számla			200	00		" " " " " leírásért	3 300	00	43 300	00
2	Értékpapír			50	00	11	II. sz. malom ért. csök. és gépkop. tart.	22 580	00		
5	Felszerelés			2	00		" " " " " leírásért	3 400	00	25 980	00
	INGATLANOK:					18	Fel nem vett osztalék			776	65
3	Intézeti ház			24.000	00	21, 25, 22, 23.	Hitelezők			54 812	60
6	I. számú malom	10.000	00				Mult évi nyereség áth.	2.269	22		
7	Gépfelszerelés	70.000	00	80.000	00		Nyereség	2.692	70	4.961	92
9	II. számú malom	15.000	00								
10	Gépfelszerelés	52 580	00	67 580	00						
				260.203	52					260.203	52

KIADÁS

Veszteség-, nyereségszámla 1934. évi december hó 31-én.

BEVÉTEL

Fkvi sz.		Pengő	f	Pengő	f	Fkvi sz.		Pengő	f	Pengő	f
26,27,28	Személyzet fizetés			14 097	52		Nyers jövedelem			61.173	57
29	Szállítási költség			7 822	72		Mult évi nyereség áth.			2.269	22
30, 32,	Vegyés üzleti költség			11.791	44						
33,34,35	Tűzbiztosítás			2.204	20						
36,37,38	Napi- és tiszteletdíj			1.822	90						
39,40,41	O. T. I. és balesetbirt.			3.534	05						
42,43,44	Adók			1.424	55						
51,52,53	Forgalmiadó			4 684	53						
48, 50	Kamat			3 407	70						
45,46,47	Illeték			107	51						
	LEIRÁSOK:										
	Adósok számlán			883	75						
	I. sz. malom ért. csök.			3.300	00						
	II. sz. " " " "			3.400	00						
	Nyereség			4.961	92						
				63.442	79					63.442	79

Endrőd, 1934. évi december hó 31-én.

Szabó László sk.
könyvelő
Timár Péter Pál sk.
ig. tag
Kovács Vince sk.
ig. tag

ifj. Kovács Dániel sk.
ügyvezető-igazgató
Csúvár Pál sk.
ig. tag
Balogh Lajos sk.
ig. tag

Kovács István sk.
ig. elnök
Szabó Vince sk.
ig. tag
Balázs Ágoston sk.
ig. tag

Paróczay Menyhért sk.
pénztárnok
Timár István sk.
ig. tag
Dinya Imre sk.
ig. tag
Gyebnár József sk.
ig. tag

Szabó Imre sk.
fb. tag

Uhrin Máttyás sk.
fb. elnök
Varjú Gergely sk.
fb. tag

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk:
Gyuricza József sk.
fb. jegyző
Kulik István sk.
fb. tag

Farkas Mihály sk.
fb. tag
Szabó Bálint sk.
fb. tag

A kiadásért felelős Uhrin János.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.